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Elhunyt dr. Kovács Gábor (1947–2023)
 

k rón ik a

Dr. kovács Gábor 1947-ben született a 
Heves megyei Mikófalván. az egri Dobó 
istván Gimnáziumban érettségizett. ag-
rármérnöki diplomáját 1970-ben szerez-
te a Gödöllői Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdaságtudományi Karán. 1971-ben 
a gödöllői egyetem Üzemtani Tanszékére 
került, ahol gyakornokként, tanársegéd-
ként, majd egyetemi adjunktusként dol-
gozott. 1972-ben FaO-ösztöndíjat nyert 
el, és 6 hónapon keresztül a bonni egye-
tem üzemtani intézetében végzett kutató-
munkát, amelynek eredményeit később a 
gödöllői egyetem üzemtani oktatásában is 
kamatoztatta. Abba a fiatal oktatókból álló 
csapatba került be, akiknek jelentős szere-
pük volt a korszerű gazdálkodási elveket 
tartalmazó, nemzetközi szakirodalomra 
alapozott mezőgazdasági üzemtani tan-
anyagok kidolgozásában. Társszerzője volt 
többek között a Vállalati termelés szer-
vezése és ökonómiája (1977), a Vállalati 
gazdálkodás szervezése (1978) és A mező-
gazdasági vállalati gazdálkodás alapjai 
és szervezése (1984) című tankönyveknek, 
amelyeket Dobos Károly és Tóth Mihály 
egyetemi tanárok szerkesztettek, és a Me-
zőgazdasági Kiadó adott ki. 

az egyetemi doktori címet 1974-ben 
szerezte meg. 1987-ben a közgazdaságtu-
domány kandidátusa tudományos fokoza-
tot szerzett az MTA-nál A mezőgazdasági 
vállalatok beruházási döntéseinek elem-
zése című értekezésének megvédésével. 
Egyetemi docensi kinevezést kapott, és 
egyre fontosabb feladatokat látott el az 
üzemgazdaságtan és a számvitel oktatása 
területén az egyetemi, illetőleg posztgra-
duális (szakmérnöki) képzésben. a gazda-
sági informatika mezőgazdasági elterjesz-

tése területén is fontos szerepet töltött be, 
és 1990-ben az újonnan kialakított Gazda-
sági Informatika Tanszék alapító vezetője 
lett.

1994-től az akkori Agrárgazdasági Ku-
tató Intézetbe került, ahol osztályvezető-
ként, illetve tudományos főmunkatársként 
tevékenykedett. A mező- és erdőgazdasági, 
valamint élelmiszeripari szervezetek pénz-
ügyi helyzetével, gazdálkodásával foglal-
kozott. Kutatói munkássága elsősorban az 
európai uniós csatlakozás előkészítéséhez, 
majd az EU-tagsággal járó mezőgazdasági 
statisztikai adatszolgáltatással összefüggő 
kötelezettséggel járó feladatokhoz kapcso-
lódott. ahogyan a célegyenesbe fordultak 
az Európai Unióval a tárgyalások, úgy sza-
porodtak az intézetben a magyar tárgyaló 
küldöttség szakmai felkészítését szolgáló 
vizsgálatok is. az intézet számos mun-
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katársával egyetemben tanulmányozta, 
hogy az uniós támogatási rendszer mely 
konkrét megoldása lenne a leginkább elő-
nyös, illetve reálisan adaptálható a ma-
gyar mezőgazdaság számára. Az EU által 
megkövetelt Tesztüzemi Rendszer kiépí-
tése, működtetése és ebből a feldolgozott 
adatok elemzése és publikálása dr. kovács 
Gábor vezetésével indult el hazánkban. 
Ekkortól jelenik meg A tesztüzemek gaz-
dálkodásának eredményei című kiadvány 
az intézetben. az intézet számos más szak-
területi publikációját is jegyezte (pl. Ag-
rár- és vidékfejlesztési támogatások az 
uniós csatlakozás évében, 2004, A főbb 
mezőgazdasági ágazatok költség- és jöve-
delemhelyzete a tesztüzemek adatai alap-
ján 2008-ban, A mezőgazdasági szektor 
nemzetgazdasági jelentősége: A magyar 
agrobiznisz mérete és szerkezete, 2010). 

német nyelvtudására a szakma mind-
végig támaszkodhatott. Személyisége 
meghatározó volt.

A Gödöllői Agrártudományi Egyetem-
től (és jogutódjaitól) kutatói pályafutása 
alatt sem szakadt el, oktatói tevékenységé-
ért a Szent István Egyetem 2001-ben cím-
zetes egyetemi tanári címet adományozott 
számára.

Dr. kovács Gábort az aki agrárköz-
gazdasági Intézet Nonprofit Kft. mellett 
a Magyar Agrár- és Élettudományi Egye-
tem, az agrárközgazdászok közössége is 
gyászolja.

Dobolyi Emese
vezető szakértő

Prof. Dr. Székely Csaba
professor emeritus


